

Политические события вокруг карабахского конфликта, словно бы с цепи сорвавшись, понеслись галопом. Визит российского и казахстанского президентов; пресловутые коммюнике, подписанные в Железноводске; делегации наблюдателей, все-таки прибывшие в зону конфликта, одна за другой следующие встречи сторон на «высоком официальном уровне» — Физули, Казах, Иджеван...

Казалось бы, уже более трех лет буксующая в болотной трясине машина вот-вот сдвинется с места, зацепившись краем гусеницы за спасительный берег благоразумия, доброй воли и разума. Уже и Левон Тер-Петросян назвал железнородское коммюнике «важным шагом» на пути к миру в Карабахе; уже и Ельцин, побывав в Степанакерте, выразил надежду... уже участники встречи в Казахе — официальные представители правительств Армении и Азербайджана, выступив по телевидению, высказались аналогично. Но что-то все время мешает, отбрасывает назад, в топь, в грязь, в глубину...

Мы привыкли, что во всех подобных случаях виновна противная сторона — азербайджанцы. Чего только не делали они, чтобы не допустить развития событий по честному, правильному пути. Будь то бойня, учиненная омовцами в Чапаре во время визита президентов Ельцина и Назарбаева, или очень уж ко времени высказанные претензии на советское во-

оружие, приуроченные к визиту наблюдателей. Это со стороны Азербайджана каждый раз шло торпедирование намечающихся договоренностей. Скажу более — мы привыкли к подобной тактике противника и сразу же после очередного «меропри-

свет в конце тоннеля длиной почти в четыре года, когда о реальной перспективе хотя бы минимально сбросить накал страстей говорят и в Армении, и в Азербайджане, идти на такое? Не имело ли смысл попридержаться кипевшее в душе с рас-

ну эмоции и прислушаться только к голосу разума, можно с уверенностью сказать, что статья эта появилась как нельзя более ко времени. Именно сегодня, именно сейчас нам непозволительно забывать всего того, о чем пишется в «Карабахском днев-

на, должна встать за него горой...

Правительству Армении выпала тяжелая ноша. Народ лишен самого необходимого. Республика на краю холода, голода, обнищания. И в такой ситуации проблемы Арцаха ложатся на плечи президента и парламента вдвойне тяжким грузом. Их можно понять. Их поняли, когда вновь запустили «Наирит». Их, может быть, поймут, если придется запускать АЭС. Их, вероятно, поймут, если случится еще много чего. Оппонировать им будут, наверное, только единицы (хотя мощная оппозиция — единственно верный признак правильного социального выбора республики).

Не простится только одно — забвение Арцаха, соглашательство за счет Арцаха. Повторяю, соглашательство — не соглашение. И напоминание об этом — статья большого друга нашего народа, Республики Армения Андрея Нуйкина...

...На автора статьи «Карабахский дневник» подал в суд Верховный Совет Азербайджана. Нуйкина уже вызывали в Прокуратуру СССР. Требуют предъявления доказательств фактов, описанных в статье. Видимо, в качестве дружеской услуги азербайджанским коллегам, ведь Азербайджан ныне — суверенное государство. Неплохо бы нашему правительству поддержать Нуйкина, ведь он все-таки прав. Думаю, напоминание чисто формальное...

Арман ВАНЕСКЕГЯН.

...НО, ЗАБЫВАЯ ОБИДЫ, МЫ ДОЛЖНЫ ПОМНИТЬ, ЧТО АРЦАХ С НАДЕЖДой СМОТРИТ НА АРМЕНИЮ

ятия по урегулированию» ожидали очередной провокации. Вот и сейчас — продолжают бомбить Карачинар, из рук в руки продолжают переходить Эркедж, Бузлук...

И как гром среди ясного неба — статья члена комитета российской интеллигенции «Карабах» (КРИК) А. Нуйкина, в которой говорится то, о чем до сих пор, мягко говоря, «избегали» писать в центральной прессе. Говорится о преступлениях азербайджанцев на арцахской земле. Говорится как о циничном, заранее спланированном и с неумолимостью машины исполняемом акте геноцида... Короче, там говорится правда, как она есть.

Однако может возникнуть вопрос. А стоило ли сегодня, когда вроде бы намечается

четом на то, что, может быть, все наладится и инициатива России и Казахстана даст хоть какие-то результаты?..

Да, да, не удивляйтесь, дорогие читатели. Вопросы такие могли возникнуть и, уверен, возникли не только у азербайджанцев. И доводы их могли бы показаться убедительными, если бы...

...Если бы не было статьи А. Нуйкина «Карабахский дневник»; если бы не было Сумганта и Баку; если бы не было тысяч невинно загубленных, замученных в застенках жизни; если бы не было четырехлетней самоотверженной борьбы всего армянского народа; если бы не было нашей с вами, армяне, священной борьбы.

А если отбросить в сторо-

нике». Именно сегодня, именно сейчас, когда действительно есть хоть и маленький, но все же шанс охладить страсти. Сперва перестать стрелять, потом открыть заблокированные дороги, потом выволить заложников.

Может появиться огромный соблазн — пожертвовать малым ради большого, забыть старые обиды ради хотя бы частичной стабилизации обстановки в Карабахе. Все это так, но, забывая обиды, мы должны помнить, что Арцах с надеждой смотрит на Армению, что Арцах один на один с жаждущим крови противником оставлять нельзя. Противник действительно грозен — захватив палец, он не удовлетворяется и рукой. А Армения, единственная надежда Арца-